Obdobi od 11. brrezna 2020 — 9. tfida cvifeni z matematiky

Kontakt na mé je bud’ ten, co je na Skolnich strankach, nebo petrvejrosta@seznam.cz

Zdravim vas, dévcata a chlapci, kdyz to nejde tradicné, tedy asponi takto.

Zadano 25. 5.:

Ur¢i neznama Cisla:

Soucet dvou ¢isel je 40, jejich rozdil je 5.

Soucet dvou cisel je ¢trnact, jejich soulin je Ctyficet.
Ur¢i soucin Cisla 5 a tfeti mocniny nejmensiho prvocisla.

Pocitej délku nejdelsi sténové thlopiicky kvadru s délkami hran a = 38 cm, b =50 cm,
c=120cm.

Kolik méfi nejdelsi tétiva v kruznici o poloméru r = 14 cm?

Reseni téchto piikladd posilej mné do 29. 5.

Zadano 18. 5.:

Pozne;j téleso:

a) Ma Sest stén, vSechny jsou tvaru obdélnika. Kazdé dve stény, které maji spoleCnou

hranu, jsou k sob¢é kolmé. Stény télesa maji prave tii rizné velikosti.

b) Obsah podstavy se pocita podle vzorce Sp = . 12, plast’ télesa rozvinuty do plochy, ma
tvar obdélniku.

Uved (libovolnym zptisobem) vzdy jeden ptiklad funkce:
a) linearni rostouci b) linearni klesajici C) kvadraticka

Pocitej (bez kalkulacky!) objem kuzele, jestlize polomér podstavy r = 5 cm a vyska télesa v =
12 cm.

Vysledky téch ptikladi, které mas vytresené, mné posli do 22. 5.
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Zadano 11.5.:

Dnes nabizim par ptikladi podobnych tomu 2. ptikladu z 14. 4., tam jste mnozi méli chybu.
Vsechny ptiklady maji jedno spoleéné. Ukol je, najit &isla, pro ktera vzdy néco plati. Lze
hledat vétSinou rovnici, ale i zkouSenim, postupnym dosazovanim (to byva n¢kdy zdlouhavé,
V pfipad¢, Ze feSenim neni celé Cislo, prakticky nemozné). Dnes budou fesenim vzdy
piirozena ¢isla. Reseni (tfeba jen &astené) posli do 15. 5.

Trojnasobek nezndmého ¢isla zmenSeny o 8 je 22.

Trojnasobek nezndmého Cisla zmenseného o 8 je 6.

Rozdil tfeti mocniny a druhé mocniny stejného cisla je 100.

Soucet dvojndsobku nezndmého cisla a jeho pétinasobku je 140.

Sedmina neznamého Cisla zvétsena o jeho pétinu da tucet.

Soucin dvou po sobé¢ nasledujicich Cisel je 110.

Ctvrtina neznamého &isla zvétsena o 1 da &islo 26.
Zadano 20. 4.:

Res piiklady a feseni posli do konce tohoto tydne. Posli ty, které jsi vyfesil-a. Mohu i pomoci,
budes-li chtit. Pokud neposles nic, beru to tak, Ze jsi nevypocital-a zadny ptiklad.

3,5 cm na map¢ predstavuje 7 km ve skutecnosti. Ur¢i méfitko této mapy.

Pocitej objem pravidelného ctytbokého hranolu. Délka podstavné hrany je 8 cm, vyska
hranolu 20 cm.

Proved podle algebraickych vzorci: (4 + a)? = (b-5)%= (3c—7d)?=



Zadano 14. 4.:

Res ptiklady a feseni posli do konce tohoto tydne. Posli ty, které jsi vyiesil-a. Mohu i pomoci,
budes-li chtit. Pokud neposles nic, beru to tak, Ze jsi nevypocital-a zadny ptiklad (nemyslim,
7e se to muze stat).

Pocitej objem koule o poloméru 3 metry.

Dvojnasobek neznamého cisla zvétseného o jedna je 22. Urci toto nezndmé Cislo.

Voda do nadrZe by se prvnim cerpadlem naplnila za 9 hodin, druhym za 6 hodin. Jak dlouho
bude trvat, kdyz budou v ¢innosti obé cerpadla najednou?

Zadano 6. 4.:
Reseni posli mné ke kontrole v ptipadg, Ze si piiklady poctivé vyfesis a mas zajem védét, zda
spravng.

(bez kalkulacky jako u piijimacek!)

Drievéna skiin, jejiz plivodni cena byla 5000 K¢&, byla nejprve o 20% zdraZena, ale po mésici
zase zlevnéna, tentokrat o 20% z nové ceny. Jaka je konecna cena této skiing?

Povrch koule je 12,56 m?. Pocitej jeji pramér. (poditej s w = 3,14)
Vlak ujel vzdalenost 300 km za ¢tyfi hodiny. Jakou priimérnou rychlosti jel?
Uved’ vSechny rovnobézniky, v nichz: a) se uhlopficky puli

b) uhlopticky jsou vzajemné kolmé
¢) uhlopfticky jsou shodné



Zadéano 1. 4.:

Reseni ke kontrole mné posli do 7. 4.

Pocitej, o kolik je ¢islo 805,1 vétsi nez ¢islo 614,3

Pocitej, kolikrat je ¢islo 1,09224 vétsi nez Cislo 0,888

Ur¢i vSechny spolecné délitele Cisel 60 a 40

Ur¢i tfi spolecné nasobky cisel 3, 4, 6

Pocitej: (25-17):4+8.6=

Zapis nejmensi péticiferné Cislo, nejveétsi dvojciferné Eislo:

Z4ci méli za ikol spoéitat 24 piikladi. Podafilo se jim jich ale spoé¢itat 32. O kolik procent
vice spocitali?

Zadano 25. 3.:

Pan Novék naSel 6 pivnich lahvi. Nechce je vracet najednou, ale rozhodl se, ze vrati nejprve
tfi a soucasné si koupi dvé plné, pivo postupné vypije. Piisti tyden udéla to stejné a
opakovang vzdy po tydnu znovu. Jakmile mu zbudou lahve dvé, vrati je a nova piva uz
kupovat nebude. Prvni tii vratil 1. biezna. Ktery den bude vracet posledni dvé lahve?

Jesté néco klasiky:

Rozloz na soucin prvocisel ¢islo 2020.

Najdi vSechny piirozené délitele Cisla 2020.

Reseni mné posli do 31. 3.



Zadano 16. 3.;

Pfeved na uvedené jednotky: 31,5.10°m = km
0,78 t= kg
5 min = S
750 mA = A

Tti pokojské ustelou v hotelu 150 posteli za 4 hodiny. Za jak dlouho by 150 posteli ustlalo 5
stejn¢ vykonnych pokojskych?

Res soustavu i se zkouskou: 2t=7u—1
83 —u=28t

VyfeSené mné poslete do 24. 3. 2020 do 15 h.

Zadano 11. 3.:
Res slovni tlohy, zapi§ srozumitelny postup:

» Jirka a Pavel sbiraji poStovni znamky. Pavel jich ma ¢tyfikrat vice nez Jirka. Kolik
znamek ma ktery, kdyZ jich maji dohromady 12007

* Soucet dvou ¢isel je 1100, jejich rozdil 300. Ktera jsou to ¢isla?

* Vlak veze uhli. Nékteré vagony jsou ,,dvacetitunové®, jiné ,,patnactitunové. Na 29
plnych vagonech je celkem 525 tun uhli. Kolik je kterych vagona?

* Vyrobce zhotovil na objedndvku celkem 112 skleni¢ek. Nékteré jsou zabalené
V krabici po 4, jiné po 6. Krabic je celkem 22. V kolika krabicich jsou Ctyfi skleni¢ky?

Kdo budete délat ptijimaci zkousky, 4 priklady, kdo nebudete d€lat piijimaci zkousky,
priklady 2. Poslete do 18. 3. (viz pokyn v d&jepisu).



